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Verordnung  des  UVEK über das Programm Agglomerationsverkehr (PAVV) 

Sehr geehrter Herr Tschirren 

Sehr geehrte Damen und Herren 

Der  Gemeinderat  der  Stadt Bern bedankt sich für  die  Möglichkeit, sich zum Entwurf  der 

Stellungnahme  des  Schweizerischen Städteverbands zur Verordnung  des  UVEK über 

das Programm Agglomerationsverkehr (PAVV) äussern zu können. 

Die  totalrevidierte Verordnung regelt  die  Anforderungen  an die von den  Regionen (im 

Falle  der  Stadt Bern  von der  Regionalkonferenz Bern-Mittelland) zu erarbeitenden Ag-

glomerationsprogramme  (AP).  Zurzeit laufen  die  Arbeiten  am AP 4. Die  im Verord-

nungsentwurf enthaltenen Vorgaben bilden  die  formalen und inhaltlichen Randbedin-

gungen für diese laufenden Arbeiten. Ob sich diese angepassten «Spielregeln» bewäh-

ren — also beispielsweise  den  Aufwand reduzieren, was  der  Gemeinderat explizit be-

grüssen würde — und welche Auswirkungen diese auf  die  Bewertung  des AP  haben 

werden, kann erst  in  drei bis vier Jahren beurteilt werden. 

Die  Stadt Bern ist  von  dieser Verordnungsrevision gleichermassen betroffen wie alle 

anderen Städte. Eine spezifische Betroffenheit ist nicht erkennbar. 

Dennoch regt  der  Gemeinderat  an,  das Schreiben  des  Städteverbands um zwei Zusatz-

punkte zu ergänzen. Zum einen sollte aus Sicht  des  Gemeinderats  die  Schätzung  der 

Investitionskosten neu mit einer Ungenauigkeit  von  höchstens  30 `)/0  statt  von  höchstens 

20  % gemacht werden können. Zum anderen wird ein zusätzlicher Artikel mit dem The-

ma «Interessenabwägung»  in der  Verordnung vorgeschlagen,  der  sich  an  Artikel  5  Ab-

satz 3bis Waldgesetz orientiert. Sie finden  die  jeweiligen Ergänzungen direkt  in  Ihrem 

Entwurf. 
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Ansonsten unterstützt  der  Gemeinderat  den  vorliegenden Entwurf  der  Stellungnahme 

des  Schweizerischen Städteverbands und bedankt sich für  die  Berücksichtigung seiner 

Anliegen. 

Freundliche Grüsse 
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Beilage: 

- Ergänzte Stellungnahme  des  Schweizerischen Städteverbands 
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